



宁波日报

2016年3月21日 星期一
农历丙申年二月十三 廿七清明



南派新闻客户端

天气:今天多云到阴;偏东风3-4级;17℃-9℃
明天阴有阵雨;偏东风3-4级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

人才服务产业链一体融合 创新创业全要素无缝对接 江东“梧桐小镇”引凤来栖

本报讯(记者周琼 黄剑跃)近日,酶赛生物工程有限公司成功建立研发中心和试生产基地,并获得3000多万元意向合同,企业发展驶入快车道。“从人员补充到资金募集,从建设生产到市场开拓,能想到的服务,在江东都能找得到!”公司创始人、新加坡国立大学生物工程博士黄勇开满是感慨。

帮助黄勇开成功创业的是江东覆盖人力资源、投融资、知识产权、法律服务、科技服务的全产业链机构,它们有一个共同的“家”——“梧桐小镇”。

梧桐葱葱,有凤来栖。这个方圆2平方公里的以人才服务为特色的“梧桐小镇”正在江东加速崛起,一条“人才+资本+项目+专业服务业”的人才经济核心产业带呼之欲出。

据了解,江东区今年重点打造的“梧桐小镇”,东至世纪大道,西至福明路,南至宁穿路,北至惊驾路,以宁波人力资源服务产业园为核心,汉德城和华东城为两翼,建筑体量达到10万平方米,以人才和科技服务为核心业态,集成人力资源、科技孵化、专业服务等优势资源,致力于人才创新创业构筑完备的全产业链服务生态。

早在2012年,坐落在八骏湾的

宁波人力资源服务产业园开园。短短半年内,就吸引世界500强万宝盛华、中国最大人才管理机构北森测评等35家机构“筑巢”,一跃成长为首家省级人力资源服务产业园区。

物理平台的搭建,加速了人才服务业的融合发展。杰博、北森、卡斯达等多家企业相互参股、迅速壮大,企业业务拓展能力、市场渗透力、风险防范能力实现了质的跨越。宁波杰艾人力资源公司成立不到7年,便领全省同行之先,在新三板挂牌上市。伯乐遇马天使投资公司更是在短期内成长为全国人力资源天使投资领域的领军企业,管理资金规模达2亿元,先后投资60多家人力资源相关企业。

如今,江东汇聚各类人力资源服务企业151家,占宁波全市的1/3,2015年产值达到60亿元,占全市的一半。据不完全统计,3年来,园区累计为市内外用人单位成功推荐、培养各类人才6万余人次,外包派遣人才28万人次,投资人才项目100余个,投资金额200余万元。

(相关报道《梧桐葱葱引凤来——江东“栽桐引凤”打造人才经济核心产业带纪实》见第5版,相关多媒体报道见中国宁波网、南派客户端)

家风润泽传清正

——说说市委组织部原副部长颜志定的好家风

编者按

家风连着作风,家事连着国事。今年1月,习近平总书记在中央纪委全会上提及家风建设,强调“领导干部要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家。”

在我市“两学一做”学习教育即将开展之际,市委组织部组织记者来到市委组织部原副部长颜志定同志家中,感受好家风如何源远流长。严实淳朴的好家风,正是这名优秀的共产党员留下的宝贵精神财富。

本报记者 黄合
通讯员 勇祖轩

走进颜志定生前住过的房子,一切仿佛还是原来的样子。墙上地上刷的油漆,因为年代久

远已经斑驳;补了一次又一次的藤椅,静静地靠在墙角;用了近30年的锅碗瓢盆,还在继续它们的使命……

一份自传、几张报纸、几本相册、上百本工作笔记以及缝了又补的生活用品——这些是颜志定留下的所有遗物。他用自己的清白做人、清白做事的精神坐标。

“一分一厘也不能拿” 子弟说,不搞特殊是 颜家人的家训

家风是为人处世的准则,口口相传,言传身教。

“公家的东西绝不私用,公家的资源绝不侵占。父亲生前总是说,要清清白白做人,一分一厘也不能拿。”颜家忠是颜志定第二个

儿子,父亲去世后,他便承担起照顾母亲的责任,每天都要登门看望。在他的印象中,有了父亲的以身作则,家人从来没有受过任何因职务便利带来的优待。

上世纪70年代,务农的大儿子颜家兴凭自己的努力拿到了一张招工进城的工厂报到证。颜志定执意要儿子退回去,他说,来招工的是一位老同事,自己不能凭私人关系优先占有这个名额。此后,大儿子一直在农村,生活清苦。

小儿子颜家东自小营养不良体质很弱,从部队复员后分到鄞县拉丝厂,工作三班倒,44岁就办理了病退。后来,他数次病危需送上海治疗,颜志定每次都自己掏腰包叫救护车送……

颜家东说,久而久之,大家知道了父亲的脾气,都不上门求帮忙。逢年过节有人前来探望带了些礼品,父亲也一定要多给一些回礼,

别人送来两条鱼,他就要还给别人三只鸡。

母亲王美娟当了一辈子农民,没有工作也没有医保,家人从没拿过父亲的医保卡,而是自掏腰包给母亲看病买药。颜志定去世后,市委组织部两次集体募捐送来善款,都被颜家人退回:“我们的生活还好,有很多比我们更需要这笔钱的人。”

对子女家人的真正关爱,是树德育人、重教养礼。颜志定并非“不近人情”,而是公而忘私、心底无私,他把对家人的爱深藏内心,把对家人的“严”化作更浓的爱。对爱人,他牢牢记着当年心里许下的“这一辈子一定要对她好”的誓言,在退休后加倍弥补,几乎包揽了所有的家务,每天为爱人按摩推拿,呵护备至。

凡事不搞特殊,踏踏实实按规矩办——这样的家风,成了子弟共同恪守的准则。【下转第3版】

宁波打造O2O科技大市场

□让技术要素快速流通,上线科技版“天猫商城” □激发技术要素有效供给,大规模推广拍卖模式

本报讯(记者刘玉凤 通讯员张国成 王虎羽)记者近日从市科技局获悉,线上线下融合联动的宁波科技大市场将于年内启用。届时,科技成果、技术难题线上展示、撮合、拍卖、交易等一键搞定;需求诊断、大数据分析等线下服务更加精准、有效。

“大众创业、万众创新”对技术市场提出了新要求,需要人才、资金、科研成果等要素顺畅、快捷对接。技术要素的优化配置,也将为大众创业、万众创新注入新的活力。”市科技局负责人表示,打造线上线下融合(O2O,即Online To Offline)的

宁波科技大市场,将进一步促进技术要素的流通和产学研合作,健全我市科技服务体系,为宁波“一圈三中心”建设厚植创新驱动沃土。

开启O2O服务模式的宁波科技大市场,将通过云平台提供统一的会员认证、管理、登录,为会员提供技术难题(需求)发布、技术成果发布以及专家、高校、科研院所、中介机构等信息展示与发布等线上服务。通过云平台接口还可以获取专家库及高校、科研院所、中介机构等数据库信息。

科技大市场的主平台之一宁波科技交易网预计今年6月上线,届时将为高校、科研院所、中介机构

等搭建线上商铺,使部分技术和科技服务能够像有形商品一样,以商城交易的模式实现标准化定价,直接下单交易;根据技术领域、关键字进行大数据分析,提供项目需求方和技术供给方之间的撮合匹配,自动检索出适合的专家或者院校,开展对接服务。

对于渴望转型升级但尚不明晰具体技术需求的中小微企业,科技大市场的专业服务团队将主动开展技术需求诊断服务,为企业量身定制技术方案,并对接院校或专家团队。

我市已成功试水的企业技术难题竞标模式,也将随着科技大市场的启用大规模推广,以市场化方式

“揽热”科技交易市场,深度激发技术创新的有效供给。在科技交易网设置的“拍卖中心”,专利、知识产权、科技成果竞拍以及技术难题竞标,可以公开增价、公开减价,也可以选择封闭竞买,整个过程涉及的价格实时显示,竞价保证金在线冻结和释放、订单自动生成、合同管理、在线支付、发票确认、项目状态等功能均能实现。据了解,去年底我市9家企业的12项技术难题现场公开竞标,吸引了18家高校、科研院所和本土企业参与技术竞标,最终宁波一家机器人科技有限公司以98万元中标一款自助式机器人全程代泡咖啡、茶饮服务系统项目。

清明期间宝幢公墓区域 将实行交通管制



鄞州东线部分墓区内部道路交通组织示意图(3月26日、27日)

本报讯(记者陈飞 通讯员周瑾 陈科威)上周六轨道交通1号线二期开通试运营。交警部门预计,今年清明期间宝幢公墓区域交通压力会比往年有所缓解。昨天,市公安局交通警察局发布公告,将在3月26日、27日对鄞州部分道路实行临时交通管制。

具体安排为:3月26日、27日两天的6时至14时,禁止机动车(除公交车、两轮摩托车外)在329国道(东环南路路口至宝天公路路口)由西往东行驶,沿线车辆实行单向通行;禁止一切货车在329国道(东环南路至富春江南路)、东环南路(鄞县大道至通途路)、环城南路(215省道至东环南路)、宝天公路(鄞县大道至329国道)

通行;禁止一切货车从高速公路鄞州东(原育王出口)下高速。

另外,部分墓区内道路将在交通管制期内实行单向交通组织:前往九峰陵园、青龙山墓园的私家车辆,应按照国家329国道单向通行;前往永安马龙公墓的私家车辆,应按照国家329国道-宝同路-宝林路-同心路-329国道单向通行;前往凤凰工艺墓园、潜龙公墓、宝幢联合公墓、如意公墓的私家车辆,应按照国家329国道-凤凰路-329国道单向通行。

交警部门提醒,前往东线育王、宝幢、同香等墓区扫墓的市民可乘坐轨道交通1号线列车至宝幢站后换乘公交摆渡车进入墓区。



霓裳桃花 相映红

昨天下午,在奉化市溪口镇新建村“世界桃街”,一场从汉服到旗袍的服装秀在千亩桃园里上演。当天,“在那桃花盛开的地方”2016奉化水蜜桃文化节暨乡村旅游节拉开帷幕。(严龙 凌青 摄)

“春游”高铁来了

铁路宁波站未来一个月增开12趟列车

本报讯(记者张燕)春暖花开,正是出游好时节,长三角高铁游热了。记者昨日从铁路部门获悉,从上周末开始的一个月时间里,上海铁路局安排增开55对旅客列车,其中涉及宁波的有6对12趟,主要为温州苍南和上海虹桥方向。

这12趟列车分别是:G9301上海虹桥-苍南、G9302苍南-上海虹桥、G9501上海虹桥-宁波、G9502

宁波-上海虹桥、G9507上海虹桥-苍南、G9508苍南-上海虹桥、G9509杭州东-温州南、G9510温州南-杭州东、G9511杭州东-苍南、G9512苍南-杭州东、G9517上海虹桥-苍南、G9518苍南-上海虹桥。

据了解,三四月份,铁路“春游”客流将呈现短途热、周末热的特点,客流最高峰预计出现在4月2日。

加速推动行政审批环节的供给侧改革

“双一”模式创造“镇海速度”

本报记者站张寒 通讯员黄艳艳)十几个部门联合上门验收,企业快速领取房产证获得融资,不到一年,投资2.5亿元的金龙铜业有限公司就走完了从立项到建成投产的全过程。“一体化通道确实高效,仅验收时间就缩短了三四个月,无形中每天为企业增加了近100万元的产值。”公司项目负责人陈红亚说。

围绕项目推进、企业减负,镇海区搭台破题,着力挖掘项目审批验收提速提效潜力,去年起在全省首创“一体化”审批验收、“一条龙”全程服务的“双一”模式,将传统平台式审批转型为立体式覆盖服务,加速推动行政审批环节的供给侧改革。目前,镇海区工业投资项目审批时限从90天压缩到22个工作日,中小企业聚集区建设项目审批时限整体缩短逾

50%,创造了令人瞩目的审批服务“镇海速度”。

平台统筹,一个窗口办成一揽子事。去年8月起,镇海区涉及工业投资项目验收环节的15家区一级部门、24家二级部门纳入联合验收脉络,改“串联式”分散验收流程为“并联式”联合竣工验收。同时,引入标准化,再造在建项目联合审批流程,促进建设项目早开工、快建设、早投产。

集约开发,精准帮扶,量体裁衣。去年,镇海在九龙湖中小企业集聚区试点,通过政府统一规划,把几家企业“打包”成一个总体工程,以园中园形式订制个性化审批方案,实施标准化联合审批,助推区域集约开发的新模式。

纵横贯通,“立体”服务,减负增益。在“处方式”“妈妈式”服务等已有机制基础上,镇海区还把服务大厅向下移,区审管办发挥集中办公、集中审批的平台优势,形成建设项目“牵头部门全程主办、分段落实工作责任、联动部门协同配合、中心全程督促协调”的并联模式,构建镇海特色的项目代办制度,变“群众跑”为“干部跑”,提供“全过程、全方位、一站式”无缝对接服务。

距 2016东亚文化之都·中国宁波活动年 2016中国(宁波)特色文化产业博览会 2016 China (Ningbo) Cultural Industries Fair 开幕25天